

西铭矿

纪委靠前监督 筑牢防汛救灾纪律堤坝

8月12日,西铭矿纪委对防汛救灾工作进行监督检查。

检查组先后前往调度指挥中心、地质测量中心、供应部、后勤服务中心房产办,通过翻看台账和实地监督,查看了预警监测、巡查值守、隐患排查、应急预案及应急物资保障等情况,对发现的问

题及时反馈,督促相关部门履行监管职责,推动问题得到有效解决。

检查组要求,要强化政治意识,提高政治站位,各相关部门要认真学习上级关于防汛救灾的文件精神,时刻紧绷安全弦,落实防汛举措,完善防范措施,以“万全

之策”应对“万一可能”;要严明工作纪律,在防汛工作中,严查麻痹松散、失职失责、擅离职守、推诿扯皮、行动迟缓等不担当、不作为现象,确保用铁的纪律保障防汛救灾各项要求和政策措施有效落实。

●鲁晓威

发电事业部

专项检查“三公”经费

8月5日,发电事业部纪委抽调基层财物部门人员对机关“三公”经费使用情况进行专项检查。此次检查针对业务招待、公务用车、差旅费报销等方面,重点查阅了原始票据、报销凭证、审批手续、台账报表等资料,核对了“三公”经费预算与实际支出,并与经办人员分析交流“三公”经费管理薄弱环节及苗头性问题,提出了合理化整改要求。

下一步,发电事业部纪委将持续深化作风建设,以“严”的基调强化“三公”经费监管,推动企业进一步细化“三公”经费管理制度,从严从紧强化制度执行,保障“三公”经费高效合规使用。

●范莉娜

斜沟煤矿

职工篮球赛激情开赛

8月11日,斜沟煤矿第二届“安全先锋杯”职工篮球赛正式拉开帷幕。

开赛前,双方队员围绕战术布置与人员搭配进行了周密准备。裁判哨声响起后,球员们迅速进入状态,攻防转换间展现出默契配合与顽强斗志,为赛事献上一场精彩对决。

●梁美珍 李勇

“党建+环保”聚合力 卫生责任区焕新颜



近日,马兰矿党委在“党建+环保”上持续发力,基层党(总)支部组织党员群众开展卫生责任区环境卫生整治活动。

活动现场,书记带头、党员先锋、群众跟随,秉持“不留死角、不留盲区”的原则,发扬“不怕脏、不怕苦、不怕累”的实干精

神,以党员与非党员“一带二”结对捆绑模式,分工协作、默契配合,对所属党(总)支部责任区域进行全面排查清理,尤其针对综采库、钢材库、木材库等区域的卫生死角进行重点

清除。大家用实际行动彰显了党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。经过大家的辛勤劳动,责任区面貌焕然一新,环境卫生质量得到显著提升,党员群众“爱矿如家”的主人翁意识显著增强。

闫剑锋摄影报道



兴能公司

做实廉洁教育 筑牢思想防线

兴能发电公司纪委坚持把廉洁教育作为一体推进“三不腐”的基础性工程,通过“聚焦关键岗位、聚焦重要节点、聚焦平台搭建”三个维度,构建起全方位、立体化的廉洁教育体系,切实推动廉洁教育常态化、精准化、实效化,为企业高质量发展注入“廉动力”。

聚焦关键岗位,常抓常管“治未病”。兴能发电公司纪委着力创新教育形式,建立并固化“每周一学”常态化纪法学习教育机制,充分利用每周二早调会会前时间,精选播放涵盖党纪党规、中央八项规定精神等内容的《纪法小课》,以短小精干、聚焦重点、贴合实际的形式,持续引导党员干部知敬畏、存戒惧、明法纪、守底线、促廉洁。截至目前,《纪法小课》已累计播放22期,高频次、常态化的廉洁提醒机制有效运行。坚持抓早抓小、防微杜渐,定期组织党员干部开展廉政谈心谈话,对工作中发现的苗头性、倾向性问题及时“红脸出汗”,通过提醒谈话精准“点穴”、有效纠偏。今年以来,分层分类开展廉政

谈话12次,切实将监督触角延伸至前端,有效实现了监督关口前移,着力把问题化解在萌芽状态。

聚焦重要节点,细抓细管“防腐墙”。在元旦春节、五一端午等重要节假日前夕,兴能发电公司纪委以微信公众号推送、发放廉洁过节提醒函等形式,不断强化党员干部自省意识,时刻绷紧廉洁自律之弦,严守作风纪律关口。今年以来,累计下发廉洁过节提醒函60余份,实现重要节点提醒全覆盖。同时,坚持教育在先、警示在前,常态化组织党员干部及重点岗位人员开展节前廉政警示教育3次,集中学习相关文件要求,通报违反中央八项规定精神典型案例38起,观看警示教育片3部,持续敲响警钟。通过“线上温馨提醒+线下集中警示”相结合的模式,既营造了崇廉尚俭的浓厚节日氛围,也通过“严查快处”释放出强烈震慑信号,显著增强了

党员干部的纪律意识和规矩意识。

聚焦平台搭建,创新教育“新阵地”。兴能发电公司纪委积极拓展廉洁教育载体,将廉洁文化融入日常环境。充分利用厂前区凉亭步道等景观,将廉洁诗词、廉洁故事、廉洁模范等元素与自然景观相融合,精心打造以“廉心亭”“守正道”“正气廊”“清风径”“清廉池”五大板块为核心的开放式廉政文化园,吸引干部职工驻足观看,让廉洁教育“可观可感”。此外,依托覆盖公司全体党员领导干部及重点岗位人员的“清廉古电”企业微信群,及时跟进推送违规吃喝、差旅报销、公车使用等中央八项规定精神解读、典型案例剖析,以“短、平、快”的方式,增强教育时效性,让廉洁提醒常在耳边、纪律规矩常驻心间,切实帮助广大党员干

部筑牢拒腐防变的思想防线。下一步,兴能发电公司纪委将持续深化廉洁教育工作,把廉洁教育抓在经常、融入日常、严在平常,推动廉洁教育从“入眼入耳”到“入脑入心”,以清风正气护航企业发展新征程。

●曲晓雄



屯兰矿与辽源煤业

包联交流党建工作

近日,屯兰矿组织党群部门相关人员,前往辽源煤业开展“加强国有控股企业党建工作”包联帮扶。

会前,与会人员参观了辽源煤业党建阵地。座谈会上,辽源煤业详细介绍近期在党小组建设、流动党员管理、班前班后会及交接班制度完善、宣传阵地建设、纪检监督工作、工会活动开展等方面的情况。随后,双方围绕党建工作展开深入交流与探讨。

双方表示,要深刻领会上级文件精神,压实责任,狠抓落实,直面问题,明确改进方向,确保工作成效;要持续深化“双向奔赴”协作模式,“用心、用力、用情、用力”搭建长效化沟通平台,建立常态化回访机制,让帮扶成果经得起检验,将组织优势转化为基层治理效能和发展动能。

●赵志强

东曲矿与太原公司

开展党建工作包联交流

近日,东曲矿与太原公司开展党建工作包联交流。

会上,东曲矿介绍了矿井总体及党建工作开展情况。随后,太原公司一行人参观了东曲矿企业文化教育基地。在分组对接环节,双方围绕党组织和党员队伍建设、宣传思想、廉洁风险防控、党建融合等方面,开展“一对一”深度探讨。大家结合实际,分享经验做法,并针对问题不足提出意见建议。此次交流增进了双方对彼此党建工作的了解,也形成了解决党建工作中实际问题的新思路和新方法。

双方表示,将进一步深化党建交流学习,持续加强沟通协作,细化举措、明确责任、狠抓落实,确保包联工作落地见效。同时,以此次交流为契机,积极探索党建新路径,创新模式、丰富载体,在互学互鉴中共同提升,推动党建与业务工作深度融合、相互促进。

●杨亚丽

